

创刊于1929年·飞入寻常百姓家·

www.xinmin.cn | (新民网 | 官方微博:@新民晚报新民网

2013年12月 9 日 星期一 农历癸巳年十一月初七 今日32版 A叠16版 / B叠16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18922 期 上海报业集团·新民晚报社出版

南水北调东线一期通水

习近平:确保工程运行平稳、水质稳定达标

中办国办出台新规 县级以上信息公开

公务接待"26条"管"吃住行游"

工作餐不得上鱼翅燕窝;不得超标安排住宿;不得 违反规定搞交通管控;不得组织与公务无关的参观

>>>详见 A9·中国新闻

空气净化器净不净?谁来告诉我

质量监测发现:部分生产厂商在机器适用面积上弄虚作假 >>>¥见A4版·综合新闻



可恶的霾,竟杀了个回马枪,重污染卷"土"重 来。大家昨天刚刚放松的心情,今天又收紧了。正如 雨天伞铺生意好,这个可恶的霾,竟然也带来商 -空气净化器因霾大热销。

如果,空气净化器真能有效净化室内空气,滤掉 那 PM2.5. 倒也能让人们在家里畅快呼吸。可是,未 必。市质监局、市消保委及时抽查了市场上空气净 化器的质量,发现问题不少。其中,最大的问题是净 化器的质量远不如厂家宣称的那么好,而究其原因, 是钻了净化器没有国标的空子。

尽管谁都盼望可恶的霾早点滚蛋,但是,恐怕很 难如愿。上海市大气颗粒物污染与防治重点实验室的 专家认为,今后南方地区重霾天或将成为常态。因此, 空气净化器怕是要长久热销。在这样的背景下,空气

净化器的国家标准要赶紧出台,在大气污染不可能快速根治的情况 下,总要尽快净化空气净化器市场,让市民买得明白、放心,

更希望,空气净化器滞销的那一天,也不要让我们等太久……

冷空气拖泥带水 脏空气赖着不走

今晨本市AQI飙至209重度污染 明日最高气温将跌至9℃

本报讯 (记者 马丹)冷空气已经 "兵临城下",上午起申城西北风大作。 据上海中心气象台预报, 受这股较强 冷空气影响,市区西北阵风风力可达6 级,气温也会持续下跌,10日到11日全 天的气温都在10℃以下,10日气温预 计为3℃至9℃,郊区更低,市民需注意 及时添衣,防寒保暖。

受冷空气"先行军"带来了少许西 北方颗粒物影响, 今天上午申城仍有 "霾伏"。但随着北方冷空气"主力大 军"抵沪,本市风力将有所增大,今明 两天的空气污染会有所减缓, 处在浓 度逐渐下降的过程。据预报,10日本市 预计为"轻度霾",11日为"无霾"。

本报讯(记者 郭剑烽)黎明前的 黑暗总是特别黑。今天受冷空气南下输 送影响,本市空气污染水平明显飙升, 再加上大雾,能见度较差。截至今天10 时,本市空气质量指数(AQI)为209,为 重度污染,首要污染物PM2.5小时浓度 高达2565微克/立方米。

昨天,本市PM2.5浓度维持在100-200微克/立方米之间,为中度污染。今 晨PM2.5浓度明显飙升,从6时的178微 克/立方米迅速上升至7时的332微克/ 立方米,8时许升至最高的370微克/立 方米,之后才稍有下降。因此,今天上 午本市的AQI为320-340,属严重污染, 预计下午约在270至290,属重度污染。

一般情况下,冷空气人境前污染物 浓度常会激升,冷空气完全过境后则会 迎来好空气。但若冷空气不强且拖泥带 水,就难以吹散脏空气,环保部门建议 近日儿童、老年人及心脏、呼吸系统病 患尽可能停止或减少户外活动。

风过此处 一路梧桐一路叶 人过此地 满目秋意满目金

让落叶"留"一会儿

徐汇区景观路受欢迎 一周来赏秋客增四成



■ 今天上午9时30分,市民走在铺满金色落叶的武康路上

从喧闹的衡山路转入余庆路,一条不 长的马路,人车都不多。只见路边金黄的落 叶,被瑟瑟秋风"铺设"得错落有致,秋天的 宁静和美好扑而而来。凝神间,又一阵风吹 来。抬眼看,风过处,几片树叶正飘然而下。

"最近几天前来拍照的人明显多了。 武康路上的环卫工告诉记者。和余庆路相 比,武康路的人和车略多。记者沿两排高高 大大的梧桐一路走去,脚下是厚厚的落叶, 两旁是掩映在各色绿化间风格各异的小楼 院墙,宛若走在一幅"流动的油画"中。

上月30日,徐汇环卫部门首次试水设 置"落叶景观路",并选择了武康路和余庆 路这两条辖区内最为优雅的马路。通过改 变以往对落叶随落随扫的作业方式,让落 叶成为城市的景观元素之一。

'落叶景观路'让路人尽享了秋日的 浪漫,一周多来,前往武康路余庆路观落叶 的游客比平时约增加了4成。"徐汇区绿化 市容局湖南作业队副队长刘德佳告诉记 者。他介绍,过去对这些路的保洁要求是一 天清扫3次,上午2次、下午则连续清扫4个 小时,差不多是全天候。而现在改为上午不 清扫,环卫工巡回保洁,傍晚集中清扫一 次。一周后,相关部门将诵过走访居委会等 方式,搜集市民的反馈意见,再考虑明年是 否推广到其他道路。

记者现场采访路过行人和附近居民, 八成以上都说好。家住嘉定的张辰利先生 路过此地被记者拦下采访,他说,"我觉得 这样挺好的,叶子本来也不脏,落下来的感 觉更迷人。"热心的徐女士骄傲地告诉记 者,自己单位附近湖南路上的法国梧桐,落 叶更大。若能保留落叶成为景观道路,一定 会更加大气和美观。"中午时分在这些路上 散步,实在是一种美好的精神享受。

通讯员 王奇伟 本报记者 袁玮

11月CPI同比涨3%

全年涨幅将远低于3.5%的 预期通胀目标

本报讯 (记者 许超声) 国家统计局上午公布:11 月全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨3.0%。1至11月 CPI同比上涨2.6%,意味着今年我国全年CPI涨幅将远低 于年初预期的3.5%的通胀目标。

从数据看,11月份食品价格同比涨5.9%,影响居民 消费价格总水平同比上涨约1.92个百分点,其中鲜菜涨 22.3%, 猪肉涨5.0%, 分别影响价格总水平上涨约0.59和 0.16个百分点。最近连续两月CPI涨幅都在3%以上,随着

天气变冷新年临近,猪肉消费将进入旺季,预计本月 CPI 将温和上涨。正如原国家统计局总经济师兼新闻发言人 姚景源此前的分析, 四季度物价压力有所上升, 但仍属 温和可控,实现全年物价调控目标不会有问题。

今天同时公布的 PPI 数据显示,11 月全国工业生产 者出厂价格同比下降1.4%,环比持平;工业生产者购进 价格同比下降1.5%,环比持平。1至11月,两者同比分 别下降 2.0%和 2.1%。